

ЮНОСТЬ НАПОЛЕОНА БОНАПАРТА

Гуш В.А., студентка 1 курса энергетического факультета

Научный руководитель – Камалова Р.Ш., кандидат философских наук,

доцент

ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический

университет»

***Ключевые слова:** Детство, семья, Наполеон Бонапарт, военная школа, учеба*

Статья посвящена Наполеону Бонапарту - французскому государственному деятелю и полководцу, пожизненному консулу, а затем императору Франции. Он остается одним из самых известных и противоречивых политических деятелей в истории человечества.

Семья Наполеона была итальянского происхождения: его предки по отцовской линии, Буонапарты, происходили из небольшой тосканской дворянской семьи, эмигрировавшей на Корсику в 16 веке; в то время как его предки по материнской линии, Рамолинос, происходили из второстепенной генуэзской дворянской семьи [1]. Буонапарты также были родственниками по браку и по рождению Пьетрасентас, Костас, Паравиччини и Бонеллис, все корсиканские семьи из внутренних районов. Его родители Карло Мария ди Буонапарте и Мария Летиция Рамолино содержали родовый дом под названием «Casa Buonaparte» в Аяччо. Наполеон родился там 15 августа 1769 года, у них четвертый ребенок и третий сын. Первыми родились мальчик и девочка, но умерли в младенчестве. У него был старший брат Джозеф и младшие братья и сестры Люсьен, Элиза, Луи, Полин, Кэрлайн и Жером. Наполеон был крещен как католик под именем Наполеон [2]. В молодости его имя также записывалось как Набулионе, Набулио, Наполион и Напулионе.

Наполеон родился в том же году, когда Генуэзская республика уступила Корсику Франции [3]. Государство продало суверенные права за год

до его рождения в 1768 году, и остров был завоеван Францией в год его рождения и формально включен в качестве провинции в 1770 году, после 500 лет правления Генуэзцев и 14 лет независимости. Родители Наполеона присоединились к корсиканскому сопротивлению и боролись против французов, чтобы сохранить независимость, даже когда Мария была беременна им. Его отец был поверенным, которого впоследствии назвали представителем Корсики при дворе Людовика XVI в 1777 году [3].

Доминирующее влияние в детстве Наполеона оказала его мать, чья жесткая дисциплина сдерживала непослушного ребенка [4]. Позже Наполеон заявил: «Дальнейшая судьба ребенка — это всегда дело матери». Бабушка Наполеона по материнской линии вышла замуж за швейцарскую семью Феш во втором браке, и дядя Наполеона, кардинал Йозеф Феш, будет несколько лет исполнял роль защитника семьи Бонапартов. Благородное, умеренно богатое происхождение Наполеона давало ему больше возможностей для учебы, чем было доступно типичному корсиканцу того времени [5].

Когда ему исполнилось 9 лет он переехал на материковую часть Франции и в январе 1779 года поступил в религиозную школу в Отене. В мае он перешел со стипендией в военную академию в Бриенн-ле-Шато. В юности он был откровенным корсиканским националистом и поддерживал независимость государства от Франции. Как и многие корсиканцы, Наполеон говорил и читал корсиканский (как свой родной) и итальянский (как официальный язык Корсики). Он начал изучать французский язык в школе примерно в 10 лет. Хотя он свободно говорил по-французски, он говорил с характерным корсиканским акцентом и так и не научился правильно писать по-французски. Однако он не был единичным случаем, поскольку в 1790 году было подсчитано, что менее 3 миллионов человек из 28-миллионного населения Франции могли говорить на стандартном французском языке, а тех, кто умел на нем писать, было еще меньше [5].

Наполеон регулярно подвергался издевательствам со стороны своих сверстников за его акцент, место рождения, низкий рост, манеры и неспособность быстро говорить по-французски. Бонапарт стал замкнутым и меланхоличным, принявшись за чтение. Экзаменатор заметил, что Наполеон «всегда отличался своим применением в математике. Он довольно хорошо знаком с историей и географией ... Из этого мальчика получился бы отличный

моряк» [5]. В раннем взрослом возрасте он кратко намеревался стать писателем; он написал историю Корсики и романтическую новеллу.

По завершении учебы в Бриенне в 1784 году Наполеон был принят в Военную школу в Париже. Он прошел подготовку, чтобы стать артиллерийским офицером, и, когда смерть отца снизила его доход, был вынужден закончить двухгодичный курс за один год. Он был первым корсиканцем, окончившим Военную школу [6].

Библиографический список:

1. Губина, С.Л. Всемирная история в схемах, терминах, таблицах / С.Л. Губина. - РнД: Феникс, 2017. - 108 с.
2. Дикки, Й. Война на море. Всемирная история / Й. Дикки, М. Догерти, Ф. Джестайс; Пер. с англ. А. Колин. - М.: Эксмо, 2011. - 248 с.
3. Дорфман, Я.Г. Всемирная история физики. Кн.1: С древнейших времен до конца XVIII века / Я.Г. Дорфман. - М.: Издательство ЛКИ, 2017. - 352 с.
4. Камалова, Р.Ш. Женщина и карьера / Р.Ш. Камалова // Проблемы социально-экономического, политического и культурного развития России. Выпуск третий. Сборник научных трудов. Ульяновск, 2009 год. - С.40-44.
5. Дуда, М. Всемирная история. Весь школьный курс в таблицах / М. Дуда. - М.: Кузьма, Принтбук, 2018. - 368 с.
6. Егер, О. Всемирная история. Средние века / О. Егер. - М.: АСТ, 2009. - 592 с.

THE YOUTH OF NAPOLEON BONAPARTE

Gush V. A.

Key words: *Childhood, family, Napoleon Bonaparte, military school, study*

The article is dedicated to Napoleon Bonaparte, a French statesman and general, consul for life, and then emperor of France. He remains one of the most famous and controversial political figures in the history of mankind.